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令和元年第６回栗原市教育委員会定例会会議録 

 

１．招集日時  令和元年６月２７日（木） 午前９時 

 

２．招集場所  金成庁舎２０１会議室 

 

３．出席委員 

２番  蘇 武 德 行 委員   ３番  久 我 一 仁 委員 

４番  千 葉 みどり 委員 

 

４．説明のため出席した者 

教 育 長         佐 藤 新 一 

部  長         菅 原 昭 憲 

次  長         鈴 木   学 

次  長         多 田   陽 

教育総務課長       入 野 美奈子 

学校教育課長       小野寺 幸 博 

学校教育課副参事     髙 橋 和 宏 

社会教育課長       伊 藤 寿 浩 

文化財保護課長      大立目 正 孝 

教育研究センター所長   松 田 良 幸 

 

５．本委員会の書記は次のとおりである 

教育総務課長補佐     菅 原 光 宏 

 

６．出席点呼・開会                             午前９時００分 

佐藤教育長      本日は、教育長、教育委員の過半数が出席しておりますので、直ちに会

議を開きます。 

 

７．前回教育委員会会議録の承認 

佐藤教育長      それでは、３．前回教育委員会会議録の承認についてでございます。事

務局に内容の説明を求めます。 

事務局        令和元年５月２０日に開催された令和元年第５回栗原市教育委員会定例

会の概要を説明。 

佐藤教育長     （委員に諮って）承認する。 

 

８．教育委員会会議録署名委員の指名 

佐藤教育長      次に、４．教育委員会会議録署名委員の指名を行います。２番の蘇武委

員、３番 久我委員にお願いします。 



 

 

- 2 - 

 

９．教育長報告 

佐藤教育長      次に、５．教育長報告を行います。 

           教育長事務報告をご覧ください。前回定例会後の主な対応事業というこ

とで、裏面に詳細を掲載しております。 

５月２１日（火）、第１回学力向上推進協議会で、各学校の校長と研究主

任が集まり、今年の学力向上プロジェクト事業の概要を確認しました。そ

して、各学校校内研究の実践計画を発表し、情報交換を行いました。 

２３日（木）、報道関係へ入の沢遺跡現地説明会を行いました。一般向け

には、２５日に行い、８０数名の参加がありました。 

１８日と２５日に、市内の運動会が行われ、宮野小学校と高清水小学校

に行ってきております。 

１９日、令和元年度第１回栗原市学校連絡協議会があり、小学校長会の

会長と副会長、中学校と高等学校の校長が集まり、進路状況や各学校の特

色ある取り組みについて、情報交換を行いました。蘇武委員がオブザーバ

ーとして参加しています。 

６月の中総体は、全部回ろうと思いましたが、回りきれませんでした。 

９日、小学校陸上大会が行われ、４年生以上の児童、延べ１,０００人以

上が参加しております。大会としては多すぎるため、もう少し絞らなけれ

ばならないという話も出ております。 

１１日から２５日まで、市議会定例会が開催されております。 

１３日は、中学校の陸上大会が行われ、１９日は、水泳大会が行われま

した。 

１４日、教科用図書採択協議会が開催されました。これまでは、市で採

用しておりましたが、大崎市を含む２市４町の北部地区で、同じものを採

択することになっております。 

２２日（土）に市民大学開講式と第１回講座を開催し、菅原美話さんの

話しがありました。４０代から８０代の１１０人から申し込みがあり、１

０２人が参加しました。 

２番の児童生徒・教職員の状況は、別紙のとおりであります。 

事故・けが等については、記載のとおりであり、命に関わるような大き

な事故等は起きておりません。 

以上、教育長報告であります。何か質問がありましたら、お願いいたし

ます。 

久我委員       先日、中学校の通学用のバッグが重いのではないかとの電話をもらいま

した。その方は、山登りをしている方ですが、バッグを持ったら、かなり重

いということで、万が一、車が来たという場合に、とっさの対応ができな

いのではないかとの連絡でした。これについては、恐らく指導しているは

ずですとお話しましたが、改めてその点について、お答えしてほしい。 
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多田次長       持ち物については、校長会で話しており、各校長にお願いしております。

また、昨年１２月１９日に児童生徒の携行品に係る配慮について、特に荷

物が多くならないよう通知しているところです。昨年度、主に小学校のラ

ンドセルが重くならないよう通知しておりましたが、中学校はしておりま

せんので、実態確認しながら、お願いしたいと思います。 

佐藤教育長      他に何かありませんか。 

蘇武委員       小学校陸上大会について、県大会へは何位まで出場できるのでしょうか。 

社会教育課長     ２位までです。 

蘇武委員       事前に県大会へ出場するのか、希望を取っているとのことですが、子ど

もたちや親は、行けないだろうということで、出場しない選択をしている

ようです。その場合、２位になっても出場できないのかという疑問があり

ます。実際、２位以上になると行きたくなるのではないでしょうか。 

社会教育課長     大会終了後に意向を調査しているはずです。何か行き違いがあるのでは

ないかと思いますので確認します。 

佐藤教育長      他に何かありませんか。 

蘇武委員       走り幅跳びの練習中に腰椎を骨折したとのことですが、２、３日前の新

聞にも載っており、非常に多いとのことでした。恐らくマットを変えてい

ないのではないかと思います。はさみ跳びとベリーロールでは、マットを

変えなければなりません。はさみ跳びは、マットが厚いと転んでしまい、

ベリーロールは厚くないと手首を骨折してしまいます。準備の段階でのけ

がは、非常に問題があると思います。中学校にどれだけの厚みがあるマッ

トがあるか確認し、十分に指導してほしいと思います。 

学校教育課副参事   当日は、ウレタンマットを使用しており、その周りに二重にマットを敷

いて指導していたと確認しております。生徒が着地の際に、ウレタンマッ

トから外れて着地したため、このようなけがをしてしまったもので、現在、

生徒は元気に通常登校しているとの報告を受けております。 

佐藤教育長      他に何かありませんか。 

千葉委員       児童・生徒の事故・けがで、４番の小学校５年生は、何か家に帰りたく

ない理由でもあったのでしょうか。 

学校教育課副参事   家庭や学校の問題ではなく、登校を渋っていたもので、その後、無事登

校しております。 

佐藤教育長      以上ですが、何か質問等はありませんか。 

（なしの声あり） 

ご質問がないようですので、教育長報告を終わります。 

 

１０．専決処分報告 

佐藤教育長      次に、６．専決処分報告です。（１）令和元年第２回栗原市議会定例会に

提案する教育関係議案に対する意見について、事務局に内容の説明を求め

ます。 
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教育総務課長     只今、教育長から（１）令和元年第２回栗原市議会定例会に提案する教

育関係議案に対する意見についてとお話ししましたが、本日、資料に専決

処分報告を追加しておりますので、追加案件を（１）とし、令和元年第２回

栗原市議会定例会に提案する教育関係議案に対する意見についてを（２）

とさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

佐藤教育長      栗原市教育委員会職員の人事についてを（１）とし、令和元年第２回栗

原市議会定例会に提案する教育関係議案に対する意見についてを（２）に

したいとのことですが、よろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

ご異議なしと認め、栗原市教育委員会職員の人事についてを（１）とし、

令和元年第２回栗原市議会定例会に提案する教育関係議案に対する意見に

ついてを（２）とします。 

それでは、（１）栗原市教育委員会職員の人事について、事務局に内容の

説明を求めます。 

教育総務課長     栗原市教育委員会職員の人事について、このことについて、下記のとお

り専決処分したので報告する。対象の職員は、令和元年５月３１日付けで

退職したものであります。所属は、志波姫小学校の教諭で市費の任期付き

教職員になります。令和元年６月２７日提出、栗原市教育委員会教育長 佐

藤新一。 

佐藤教育長      説明が終わりました。このことについて、ご質問ありませんか。 

 （なしの声あり） 

それでは、（２）令和元年第２回栗原市議会定例会に提案する教育関係議

案に対する意見について、事務局に内容の説明を求めます。 

教育総務課長     議事日程の綴り、１ページをお開きください。専決処分報告、令和元年

第２回栗原市議会定例会に提案する教育関係議案に対する意見について、 

令和元年第２回栗原市議会定例会に提案された教育関係議案について、市

長から意見を求められたが、令和元年６月３日、異議がない旨専決処分し

たので報告する。令和元年６月２７日提出、栗原市教育委員会教育長。市

長から、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」に基づき、議会提案

する教育関係議案について、教育委員会の意見を求められたことにより、

２ページのとおり、異議の無い旨、回答したものです。それでは、概要をご

説明いたしますので、別冊の定例会資料１ページをご覧ください。６月議

会に提案する案件のうち、教育関係議案は、報告第２号 平成３０年度栗

原市一般会計繰越明許費繰越計算書についてから議案第６０号 栗原市奨

学資金貸与条例の一部を改正する条例についてまでの４案件であります。 

３ページ 報告第２号 平成３０年度栗原市一般会計繰越明許費繰越計算

書については、平成３０年度事業のうち、令和元年度へ予算を繰り越して

実施する事業であります。５ページの一覧表のうち、１０款教育費の４事

業であります。次に６ページ、承認第１号 専決処分の承認を求めること
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について（平成３０年度栗原市一般会計補正予算第５号）につきましては、

平成３０年度３月の最終補正予算について、議決を経ずに市長専決とした

もので、その承認を求めたものであります。内容については、２３ページ

から３８ページを後ほどご覧いただきたいと思いますが、主に各事業予算

の最終調整となります。次に１４ページ、議案第４４号 令和元年度栗原

市一般会計補正予算第１号につきましては、６月補正予算であり、内容に

つきましては、３９ページから４８ページを後ほどご覧いただきたいと思

いますが、歳入としては、教育費県補助金、歳出としては、主に幼稚園費で

あります。次に２１ページ、 議案第６０号 栗原市奨学資金貸与条例の

一部を改正する条例については、学校教育法の改正に伴い、大学の区分に

専門職大学が加わったことにより改正が必要になったため、改正したもの

です。改正部分は、４９ページ新旧対照表のとおり、貸与の期間、償還方

法、償還の猶予であります。以上、概要で申し訳ありませんが、説明とさせ

ていただきます。なお、６月議会は、２５日に閉会し、各議案につきまし

て、可決いただいております。以上、説明を終わります。 

佐藤教育長      説明が終わりました。専決処分報告（１）令和元年第２回栗原市議会定

例会に提案する教育関係議案に対する意見について、ご質問ありませんか。  

蘇武委員       ４９ページの第１３条は、なぜ上位の文言を取ったのでしょうか。 

教育総務課長     今回の改正で専門職大学が加わりましたが、専門職大学は、前期課程と

後期課程に分けて学科を設置できるとされております。前期課程を修了し、

後期課程に進む場合は、上位の学校ではないため、上位の文言を削除した

ものです。 

蘇武委員       これは、ポリテク（東北職業能力開発大学校）ではないのですか。 

教育総務課長     ポリテクも同じように、訓練課程の中に、専門課程と応用課程がありま

すので、同様の扱いになります。 

佐藤教育長      ほかに、ご質問ありませんか。 

（なしの声あり） 

ご質問がないようですので、専決処分報告を終わります。 

 

１１．議 事 

佐藤教育長      次に、７．議事に入りますが、本日の日程についてお諮りいたします。

日程１ 議案第３３号 準要保護児童生徒の認定について及び日程２ 議

案第３４号 栗原市就学指導委員会委員の人事については、個人情報を取

り扱う案件でありますので、秘密会としてご審議いただきたいと思います

が、ご異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

ご異議なしと認め、日程１ 議案第３３号 準要保護児童生徒の認定に

ついて及び日程２ 議案第３４号 栗原市就学指導委員会委員の人事につ

いては、秘密会とします。 
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佐藤教育長      ここで、秘密会の取り扱いを終了いたします。 

 

１２．その他 

佐藤教育長      ８．その他 に入ります。はじめに、配布資料に基づき、各課からの報

告をお願いします。 

学校教育課長     定例会資料５０ページをご覧ください。令和元年度の学府くりはら塾「夏

休み学習会」実施要項について、ご説明申し上げます。日程は、８月７日か

ら９日の３日間、小学３年生から６年生の児童が対象となります。内容は、

自学自習を基本とし、参加児童の実態に応じた学習支援・相談を行うこと

としております。 

続きまして、５１ページをご覧ください。令和元年度「もっと学びたい

子どものための学府くりはら塾」についてであります。対象は、市内の中

学校に通学している中学生のうち、参加を希望する者としており、国語、

数学、英語の３教科について各自が使用している問題集などを用いて、宮

教大生のサポートを受けて夏休みまでに学んだ内容の復習、課題や弱点を

克服し、学力向上を図るという内容であります。実施期間は、８月２０日

から２２日の３日間となっております。 

次に５１ページをご覧ください。令和元年度小学生英語活動「英語でチ

ャレンジ」についてであります。英語でチャレンジ１と２があり、英語で

チャレンジ１は、小学３年生と４年生を対象としており、期日は７月３０

日（火）。英語でチャレンジ２は、小学５年生と６年生を対象としており、

期日は７月３１日（水）を予定しております。いずれも募集は３０名とし

ております。児童５、６名とＡＬＴ１名で１グループとし、全部で５グル

ープを作り、活動中の会話は、原則英語で行うという内容になっておりま

す。 

続きまして、別に配布しております資料で教科用図書の採択までの流れ

を説明させていただきます。教科用図書の採択につきましては、今年度か

ら北部地区教科用図書採択協議会で採択することになります。７月中旬に

教科用図書の選定が予定されており、その後、栗原市教育委員会に対し、

採択協議結果の通知があります。次回定例会でお話しすることになると思

いますので、よろしくお願いします。以上で説明を終わります。 

社会教育課長     定例会資料５３ページをお開き下さい。最初に、令和元年度くりはら市

民大学についてであります。昨年度から開講しております市民大学であり

ますが、開講目的は、自分たちが暮らす栗原市について学習ができ、日常

生活を快適なものにすることができるよう、暮らしに関わる情報や健康等

について学べる市民大学を開設するとしております。対象は１８歳以上の

方で、学生を除いたものとしますが、ここで訂正になりますが、昨年度の

市民大学修了者も除くこととしております。定員１００名に対して１１０

名の応募がございました。受講料は年間２,０００円で、年７回の講座を開
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催いたします。講師等につきましては、５４ページをご覧ください。６月

２２日、開講式並びに第１回講座を、金成庁舎ほたるホールで行い、１０

２名の方が出席されております。第１回は、ドリームアンバサダーの菅原

美話氏をお招きして「五感で活き生きコミュニケーション話術」と題して

いただいおります。第２回は、ジオパークへの移動研修として、３コース

に分かれて行うこととしております。第３回は、千葉朱朗氏によります「時

事川柳講座」、第４回は東京藝術大学教授で栗原市エグゼクティブアドバイ

ザーであります佐野靖教授を予定しております。第５回は、基調講演とし

て、フリーアナウンサーの生島ヒロシ氏をお迎えし、市民に広く聞いてい

いただけるよう栗原文化会館で開催することとしております。第６回と第

７回は、現在調整中となりますが、来年１月１８日に閉講を予定しており

ます。５回以上受講した方に修了証を授与することとしております。 

続きまして５５ページをお開き下さい。６月９日に開催いたしました第

１５回栗原市小学校陸上競技大会兼第３５回全国小学生陸上競技交流大会

栗原市選考会の成績結果についてであります。今年度の大会において、女

子５年生１００ｍ、男子６年生１００ｍ、男子５・６年生共通１５００ｍ

で大会新記録が生まれております。詳細の記録については、ご覧とおりと

なっております。 

続きまして５７ページをご覧ください。令和元年度豊田合成トレフェル

サバレーボール教室についてであります。この教室は、Ｖプレミアリーグ

に所属する国内トップ選手による教室で、市内小中学生バレーボール部員

がバレーボールの楽しさやトップ選手の技を体験し、市内のバレーボール

の普及と競技力の向上を図る目的としております。日時は７月２０日、午

前９時半からと、午後１時からの２部制としております。会場は、市立志

波姫中学校体育館としております。 

次に５８ページをご覧ください。第２７回くりこま高原高等学校陸上競

技選手権大会についてであります。開催日は、７月２０日、２１日の２日

間、築館総合運動公園陸上競技場を会場に開催いたします。今年度は県内

外から４９校９６１名の選手の皆さんが参加する大会となっております。

競技種目等につきましてはご覧のとおりとなっております。大会参与とし

て教育委員の皆様にもご案内させていただきますので、お時間がございま

したら、ぜひご覧いただければと存じます。 

最後に５９ページをご覧ください。栗原市若柳総合文化センター・ドリ

ームパルの主催事業になります劇団四季ファミリーミュージカル「カモメ

に飛ぶことを教えた猫」の上演であります。日時は、９月７日の土曜日、

午後４時３０分からとなっています。同劇団のファミリーミュージカルと

して久々の新作であります。 

また、資料はございませんが、翌９月８日の日曜日には栗原文化会館の

主催事業として、細川たかしコンサート２０１９が開演されます。併せて
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お知らせさせていただきます。以上であります。 

文化財保護課長    文化財保護課からご報告いたします。６１ページをご覧願います。栗原

市一迫埋蔵文化財センター企画展「くりはら遺跡発掘」についてでありま

すが、７月２３日（火）から９月１日（日）まで一迫埋蔵文化財センターで

開催いたします。企画展では、平成３０年度中に文化財保護課で発掘調査

を行った主な成果として、入の沢遺跡外５か所の写真パネルや縄文土器・

土師器・須恵器など出土遺物５０点、特集として市内で出土した土偶４０

点程を展示いたします。イベントの周知方法としては、市ホームページで

お知らせする予定です。 

次に６２ページをご覧願います。史跡入の沢遺跡発掘調査現地説明会に

ついてでありますが、５月２５日（土）に一般の方々を対象として開催い

たしました。当日は市内外から８０名の方が参加され、今年度の発掘調査

で確認することのできた遺跡の集落の周囲を廻らせている大溝跡や材木塀

跡、盛土遺構などについて、発掘調査を担当した職員から詳細な説明を行

いました。なお、来年度も、発掘調査を実施し、現地説明会を開催する予

定です。以上で報告を終わります。 

佐藤教育長      ただいまの報告について、ご質問はありませんか。 

久我委員       昨年、５０ページから５２ページまでのいずれかの事業で、学校行事と

重なり参加人数が少なかったとの報告を受けましたが、参加者は素晴らし

かったと言っております。ぜひ、参加を促すような体制を学校にしてほし

いと思います。 

学校教育課長     昨年、夏休み学習会は、１９５人が参加しており、次の学府くりはら塾

は、７５人、英語でチャレンジは、３・４年生が１８人、５・６年生が１９

人ということで、定員に達しておりませんでしたので、定員に達するよう

周知してまいります。 

佐藤教育長      ほかにご質問ありませんか。 

（なしの声あり） 

ご質問がないようですので、これで各課報告を終わります。 

その他にあればお願いします。 

（なしの声あり） 

無いようですので、８．その他 を終わります。 

 

１３．次回教育委員会の開催日程 

佐藤教育長      次回、教育委員会の日程について お諮りします。 

次回定例会の開催日程につきましては、７月２４日（水）午後２時から

としてよろしいでしょうか。 

           （異議なしの声あり） 

それでは、次回定例会を ７月２４日（水）午後２時からの開催とさせ

ていただきます。 
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１４．閉会 

佐藤教育長      以上で本日の日程すべてを終了しましたので、会議を閉じます。 

午前１０時０１分 

 

１５．本委員会の議決の次第は次のとおりである。 

議案第３３号 準要保護児童生徒の認定について 

議案第３４号 栗原市就学指導委員会委員の人事について 

 

この会議録は書記が作成したものであるが、その内容の正確なることを証するためここに署名する。 

 

       令和元年７月２４日 

                      会議録署名委員               

 

                         〃                  


